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ENGENHEIRO / MECANICO
N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR GABARITO DEFINITIVO SITUAQAO
10 B B INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Na questdo N° 10, a afirmativa “Il” estd com a definicdo de umidade relativa segundo os livros Ventilagdo Industrial e Controle a
Poluigdo (pg. 30 e 31) e Instalagbes de Ar-Condicionado (pg. 88), da lista de bibliografias sugeridas para o concurso. Observar que
o ar saturado é usado como referéncia para a determinagédo da umidade relativa.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

17 B B INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

ulu

Na questdo N° 17, a afirmativa “I” esta errada, pois considerando a curva do sistema de tubulagdes, a curva da associagdo em
série das bombas, e a curva da associagdo em paralelo das bombas mostradas no grafico, a vazao total obtida pela associagdo em
paralelo neste sistema de tubulagdes & menor (aproximadamente 1,25 m3/s) que a vazao obtida no mesmo sistema de tubulacdes
com a associagao em série (aproximadamente 1,35 m3/s).
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N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR GABARITO DEFINITIVO SITUACAO
19 C C INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Na questdo N° 19, a “carga” (P) a ser determinada em cada cabo deve obrigatoriamente ser calculada levando em conta o
coeficiente de seguranca igual a 2 (¢ uma imposigao da questao), isto esta explicito de forma clara no enunciado: “Admitindo-se um
coeficiente de segurancga igual a 2, qual a carga em cada cabo de sustentagdo da plataforma?” O emprego de coeficiente de
seguranga nao se restringe a determinacao de cargas admissiveis.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

20 A A INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Na questdo N° 20, em nenhum momento se faz referéncia ao “ferro puro”’. A questdo tem como tema central o diagrama de
equilibrio Fe-FesC. O termo “ferro” utilizado na questao refere-se ao elemento quimico, o qual apresenta as fases alotrépicas de
CCC (cubica de corpo centrado) e CFC (cubica de face centrada). E dito que este elemento “ferro” apresenta diferentes
solubilidades do elemento “carbono” formando novas fases, conforme especificado no diagrama de fases Fe-FesC.

O conhecimento do diagrama de fases Fe-FesC é parte fundamental da questéo.

Desta forma, deste diagrama podemos deduzir que:

A afirmativa (I) esta correta, pois em torno de 0,77% de carbono ha uma reagéo eutetdide, que é a passagem da fase y (CFC) que
é solida para duas outras fases (Ferro a + FesC) que também s&o sélidas.




A afirmativa (Il) esta incorreta, pois a reacéo eutética é a passagem direta da fase liquida para fase sélida.

A afirmativa (lll) esta incorreta, pois no diagrama de equilibrio Fe-FesC, a temperatura ambiente, na presenca de diferentes
solubilidades do carbono (diferentes percentuais do carbono) ndo podera existir apenas ferrita e sim, ferrita mais cementita como
podemos observar no diagrama Fe-Fe3C.
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PSICOLOGO /ESCOLAR
N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO
4 B B INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

A questdo 4 estd embasada na obra Técnicas de Exame Psicolégico — TEP; Manual Volume |: Fundamentos das Técnicas
Psicoldgicas, conforme disposto nas referéncias do Edital deste concurso. Houve um equivoco na redagao da questéo, apenas
no que tange ao ano da obra (havendo uma troca do ano correto, que seria o de 2006, por 2007). Entretanto, este equivoco na
grafia ndo prejudica o entendimento da pergunta realizada, nem das alternativas dentre as quais os candidatos deveriam
escolher como a certa. Da mesma forma, a questdo ndo apresenta nenhum contelido que ndo aquele estritamente prescrito
nas referéncias e conteldo programatico desta prova.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

14 D D INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

A referéncia utilizada na questédo 14 esta de acordo com o edital deste concurso, tendo em vista que Albertina Martinez é autora
do capitulo 5, intitulado “O psicélogo na construgdo da proposta pedagdgica da escola: areas de atuagdo e desafios para a
formagao”, do livro “Psicologia Escolar — Etica e competéncias na formagdo e atuagdo profissional”, com organizagdo de
Sandra Francesca Conte de Almeida. Portanto, esta questdo esta respaldada pela bibliografia do edital, bem como
estritamente adequada com o conteudo programatico desta prova.

N° QUESTAO

GABARITO PRELIMINAR

GABARITO DEFINITIVO

SITUACAO

17

D

D

INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Apesar de “capacidade criadora, introspectiva e artistica” (alternativa “e”) serem possiveis facetas da etapa do desenvolvimento
generatividade versus estagnagdo, essa sentenga além de incompleta, ndo exprime corretamente o significado do termo
generatividade. A questdo é clara ao perguntar “o que o termo generatividade significa?”. Portanto, a sentenga correta
é “preocupacgédo protetora por todas geragbes” (alternativa “d”), pois esta em sintonia com a definicdo proposta por Papalia &
Olds (2006) na p. 627, que diz que generatividade “é a preocupagcdo de adultos maduros com o estabelecimento e a
orientagdo da proxima geragdo, perpetuando-se através da influéncia sobre os que virdo”.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

20 A A INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

A questao é explicita no que diz respeito as ideias se referem aos autores Snyder & Lopez (2009) exatamente por cita-los como
matriz de raciocinio e referéncia para a elaboragdo de questdo, como foi de praxe em todas outras questdes do concurso.
Portanto, de acordo com estes autores, uma possivel estratégia proposta para aumentar a autoeficacia seria “usando o
convencimento verbal por parte de um psicoterapeuta confidvel” (Snyder & Lopez, 2009, p.169). Dessa forma, o gabarito




permanece inalterado.

N° QUESTAO

GABARITO PRELIMINAR

GABARITO DEFINITIVO

SITUACAO

22

A

A

INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Mindfulness pode ser considerado um conceito amplo, que abrange comportamentos e atitudes que envolvam o processo de
cultivar a consciéncia dos eventos cotidianos e das sensagbes fisiolégicas e psicoldgicas. Desta forma, como destacado no
recurso, a pratica ndo necessariamente se trata de chegar a algum lugar ou consertar alguma coisa. Entretanto, segundo
Snyder & Lopez (2009), “a pratica deliberada de mindfulness costuma assumir a forma de meditagdo mindfulness. A meta
desse tipo de meditagdo, em termos gerais, é o desenvolvimento de uma visdo profunda da natureza dos processos mentais, da
consciéncia, da identidade e da realidade, e o desenvolvimento de estados e ideias de bem-estar psicolégico e consciéncia” (p.
226-227). Assim, os autores deixam claro que uma possivel e correta afirmagéo sobre a forma de praticar mindfulness através
de meditagdo mindfulness pode sim ter como meta os processos supracitados. Portanto, a alternativa “c” esta correta. Desta
forma, a Unica alternativa incorreta desta questdo permanece sendo a letra “a”.

TECNICO DE LABORATORIO / BIOLOGIA

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

2 A A INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Entre os dois grupos de microalgas mencionados no recurso, dinoflagelados (resposta correta) e diatomaceas (resposta em
discussdo), o primeiro € amplamente reconhecido como mixotréfico/heterotréfico, enquanto que as diatomaceas incluem somente
algumas raras espécies em alguns ambientes especificos nesta condigdo, portanto caracterizando claramente uma excecéo.
Segundo a bibliografia recomendada neste concurso (Lourengo, 2006), fica claro, na descricdo dos principais grupos de
microalgas, que, no grupo dos dinoflagelados (pagina 76) “muitas espécies fotossintetizantes sdo capazes de realizar também
nutricdo heterotréfica, configurando um quadro de mixotrofia”, enquanto que na descrigdo das diatomaceas (paginas 84-91), ndo é
feita nenhuma mencéo a isso. Como o enunciado desta questdo se refere a: “Pode-se afirmar que s&o algas mixotréficas”,
claramente néo se esta referindo a excec¢des, mas sim “a tipica e reconhecida caracteristica nutricional do grupo.

N° QUESTAO

GABARITO PRELIMINAR

GABARITO DEFINITIVO

SITUACAO

4

E

E

INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

No enunciado da quest&o consta que “as microalgas com a finalidade de cultivo devem, necessariamente, ser coletadas...” e a
resposta em discusséo se refere a coleta no mesmo dia em que sera feito o isolamento em laboratério. Em se aceitando como
correta a resposta b), em discussdo, microalgas ndo poderiam ser isoladas apos o dia da coleta, o que, em grande parte dos
casos, ndo procede. Se no enunciado fosse utilizado o termo preferencialmente ao invés de necessariamente, entdo a resposta b)
também estaria correta.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

5 B ANULADA DEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Tendo em vista a ambiguidade entre o texto referindo-se ao isolamento de microalgas coloniais (que normalmente na natureza
formam colénias) e o termo colonial, também utilizado em cultivos em meios sélidos, quando microalgas isoladas formam
estruturas que aparentam 'colbnias’, a questao deve ser anulada.

N° QUESTAO

GABARITO PRELIMINAR

GABARITO DEFINITIVO

SITUACAO

6

B

B

INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Esta pergunta se refere a “qual o procedimento inicial a ser utilizado, preferencialmente”. Sendo Prorocentrum um organismo,
como grande parte dos dinoflagelados fotossintéticos, que apresenta forte fototaxia, a utilizagdo desta técnica traz uma vantagem
6bvia nos primeiros passos de seu isolamento.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

19 D D INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Quanto ao pedido de retificacdo do gabarito, indicando a alternativa correta como sendo a ‘b’, esclarecemos que Ruppert et al.
(2005) claramente indica que a forma adulta é atingida apds cinco ou seis estagios nauplianos e cinco de copepoditos. Logo, o
ciclo de vida de copépodos de vida livre, com desenvolvimento indireto apresenta 11 - 12 estagios, sendo reconhecidos por alguns
autores como 5-6 estagios naupliares e 6 de copepoditos, sendo que o copepodito 6 é considerado o estagio adulto, fato este
claramente explicitado em diversas bibliografias especializadas sobre o tema assim com em Sipauba-Tavares & Rocha (2003)
pagina 63, que claramente informa "Durante o seu desenvolvimento, os Copepoda passam por mudas , ao longo de cinco ou seis
estagios naupliares (larva) e seis estagios de copepodito (jovem), sendo que o Ultimo deste é considerado o estagio adulto". Logo,
a informagédo em ambas as bibliografias € complementar e a solicitacdo de alteracdo da resposta para o item "b” ndo tem amparo
na bibliografia.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

20 B ANULADA DEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Quanto ao pedido de anulacdo da questdo de numero 20, devido ao fato de ovos fertilizados de cladéceros poderem ser
conhecidos como “de repouso” ou “de verdo”, o recurso € procedente e, de fato, duas alternativas seriam possiveis, sendo as
mesmas as de letra "b” e “c”. Portanto, a questéo deveria ser anulada.




N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

22 D D INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Quanto ao pedido de anulagado da questdo de numero 22, devido ao fato de Rotifera ndo constar do programa para estudo,
esclarecemos o que segue. Os rotiferos fazem parte dos metazoarios, logo, esta inserido no tépico b "...grandes grupos de
metazoarios..." e também no tépico d, referente a “alimentagcdo de metazoarios”, estando implicito como um dos importantes
grupos de alimento vivo, amplamente utilizado em cultivos, claramente constantes na bibliografia indicada para o edital. Além
disso, mesmo por efeito de exclusdo, todas as outras alternativas, exceto a verdadeira (item d) continham metazoarios (incluidos
no programa do concurso) que, reconhecidamente, ndo apresentam a ciclomorfose.

CARGO TECNICO DE LABORATORIO / BIOTERIO

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

10 E E INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O objetivo do enriquecimento ambiental, realmente, € aumentar a qualidade de vida dos animais confinados, como citado pela
candidata. Entretanto, esse procedimento vem sendo utilizado principalmente em biotérios de criagao, como citado no livro
Biosseguranga em Biotérios, Molinaroet al (2008), Editora Interciéncia, capitulo 14, paginas 213 e 214. O enriquecimento ambiental
em biotérios de experimentagdo ainda é pouco utilizado, devido principalmente, ao que a candidata cita: “certas formas de
enriqguecimento tem impacto significativo no desenvolvimento e na saude animal". Se o enriquecimento tem impacto no
desenvolvimento do animal, ele esta alterando o fendtipo do mesmo, podendo afetar o resultado da pesquisa, como referido na
afirmativa numero Il dessa questao.

Além disso, no livro Guia para o Cuidado e Uso de Animais de Laboratério do NationalResearchCounciloftheNational Academies,
267 p., 8 Ed., Editora EDIPUCRS - Editora Universitaria da PUCRS, capitulo 3, pagina 59, 2014, consta a seguinte afirmagao: “Da
mesma forma que outros fatores ambientais (tais como espaco, temperatura, ruido, iluminagéo e técnicas de cuidados com os
animais), o enriquecimento afeta o fenétipo dos animais e, por isso, pode afetar o resultado experimental. Por conseguinte, o
enriquecimento deve ser considerado uma variavel independente e precisa ser devidamente controlado.” Esses autores afirmam
ainda que: “O enriquecimento ambiental tem sido questionado por alguns pesquisadores na medida em que compromete a
padronizagao experimental ao aumentar a variabilidade, possibilitando uma diversidade de repertério comportamental dos animais
e uma variagao das respostas aos tratamentos experimentais.”

Portanto, a banca considera que a afirmativa estava suficientemente clara para ser considerada uma afirmativa correta.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

15 A A INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

A candidata afirma que esta questdo apresenta duas respostas: letra (a) rato e letra (b) camundongo, porém Unica resposta
correta é a letra (a) ratos, pois estes animais apresentam seis (06) pares de mamas, enquanto que o camundongos apresentam
cinco pares de mamas.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

16 E ANULADA DEFERIDO

JUSTIFICATIVA

As consideragdes realizadas pelo candidato estdo corretas, visto que o mesmo se baseia em uma bibliografia indicada pela Banca
Examinadora.Segundo esta bibliografia, o “consumo” de ragéo e agua é o somatério da “quantidade ingerida” e do “desperdicio”
que ocorre durante a alimentagédo dos animais (Andrade et al., 2006), enquanto quea questao solicitava o consumo, sem levar em
consideracéo o desperdicio.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

18 C ANULADA DEFERIDO

JUSTIFICATIVA

A resposta correta ndo pode ser encontrada na bibliografia indicada.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

21 C C INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

A questdo 21 estd contemplada dentro do programa proposto para o concurso, especificamente o 3° ponto - Principais modelos
experimentais e linhagens de animais de laboratério. Da mesma forma, a resposta para tal questdo pode ser obtida na bibliografia
proposta (indicada abaixo):

1. ANDRADE A.; PINTO S.C.; OLIVEIRA, R.S. Animais de Laboratério: criagdo e experimentagdo. Editora FioCruz: Rio de Janeiro,
2006. 388p.

2. TORTORA, G.J.; FUNKE, B.R.; CASE, C.L. Microbiologia. 82 ed., Artmed, 2005.

A primeira bibliografia citada traz em seu capitulo 9 (intitulado “Classificagdo dos Animais de Laboratério quanto ao Status
Genético”) as caracteristicas referentes aos animais isogénicos explicando que estes sdo seres consanguineos (mesmo tipo
sanguineo) e que apresentam homozigose de 99%. Assim, cabe ao candidato o conhecimento das terminologias utilizadas na area
especifica do concurso. Segundo o dicionario Houaiss, isogénico quer dizer “proprio de individuos geneticamente semelhantes em
relagdo a determinados pares de genes” e homozigoto quer dizer “individuo no qual os alelos de um ou mais genes séo idénticos”.
Ainda, segundo este livro, “cada linhagem consanguinea apresenta um conjunto unico de caracteristicas que as diferencia entre
si.”

Na segunda bibliografia citada é possivel encontrar um capitulo que trata do Complexo de histocompatibilidade (MHC), complexo




este formado por genes que codificam antigenos de compatibilidade genética.
Desta forma, a banca julga que a resposta para tal questdo esta correta e disponivel na bibliografia sugerida para o concurso,
sendo o recurso julgado indeferido.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

24 D D INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

A resposta da referida questéo (24), alternativa D,esta correta e baseada na bibliografia sugerida no Edital.

Os conceitos de assepsia sugeridos pela candidata foram avaliados e estéo discutidos a seguir:

- Em relagdo & definicdo proposta pela ANVISA no item 3.1.17. E importante salientar que esta definicdo estd baseada em uma
consulta publica da ANVISA publicada no D.O.U de 13/07/2007 que, na época, estava em aberto para que fossem apresentadas
criticas e sugestdes relativas a proposta de Resolucdo que dispde sobre o Regulamento Técnico de Boas Praticas Farmacéuticas
em Farmacias e Drogarias. Posteriormente, este mesmo 6rgdo, publicou a Resolugdo da Diretoria Colegiada (RDC N° 67, de 8
deoutubro de 2007), na qual caracteriza “procedimento asséptico” como a operagdo realizada com a finalidade de preparar
produtos para uso parenteral e ocular com a garantia de sua esterilidade. Considerando que a esterilidade é a falta/isengdo de
microrganismos, o conceito proposto para assepsia esta correto.

E importante ressaltar que a candidata confirma que a alternativa esta correta, ao citar os conceitos referenciados no CDC e por
Moriya (2008):

- Em relagéo a definigdo proposta pelo CDC, de que assepsia, é a “‘prevenc¢do do contato com microrganismos”, também esta de
acordo com a resposta proposta para a questdo, uma vez que prevenir (segundo dicionario Houaiss) & sindnimo de impedir e
evitar.

- Em relagéo a definicao proposta por Moriya (2008), na qual assepsia € “o conjunto de medidas que utilizamos para impedir a
penetracdo de microrganismos num ambiente que logicamente nédo os tem, logo um ambiente asséptico é aquele que esta livre de
infeccdo”, da mesma forma também esta de acordo com a resposta proposta para a questdo, uma vez que um ambiente asséptico
(que esta livre de infecgéo) por sua vez esta “isento de microrganismos”.

Ademais, é importante salientar que assepsia e antissepsiasdo _medidas diferentes e apresentam conceitos diferentes, sendo
somente o conceito de assepsia tratado na questao.

Desta forma, a banca julga que a resposta para tal questéo esta correta, sendo o recurso julgado indeferido.

TECNICO DE LABORATORIO / INFORMATICA

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

2 E E INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O candidato solicita a anulagédo da questédo alegando que a alternativa ¢) também seria falsa e, por consequéncia, existiriam duas
alternativas possiveis de serem aceitas. A alternativa em questéo afirma que: “DHCP DISCOVER e DHCP OFFER s&o mensagens
enviadas para solicitar um IP e para enviar um IP e s&o oriundas do host e do servidor, respectivamente.” O candidato alega que a
mensagem DHCP DISCOVER ¢ utilizada para encontrar o servidor de DHCP e n&o para solicitar um endereco IP. De acordo com o
livro Redes de Computadores, 52 edigéo, de Andrew S. Tanenbaum, e bibliografia deste concurso, a mensagem DHCP DISCOVER
tem o seguinte propésito. “Com DHCP, cada rede precisa ter um servidor DHCP responsavel pela configuragdo. Quando um
computador € iniciado, ele tem um enderego Ethernet ou outro enderego da camada de enlace embutido no NIC, mas ndo um
enderego IP. Assim como o ARP, o computador envia uma solicitagdo de enderego IP por broadcast em sua rede. Ele faz isso
utilizando o pacote DHCP DISCOVER.” Cabe também salientar o conteddo da RFC 2131, a qual especifica o protocolo DHCP e
relata o seguinte comportamento para seu funcionamento: 1) O cliente envia uma mensagem DHCP DISCOVER, via broadcast,
em sua rede fisica local. 2) Cada servidor pode responder com uma mensagem DHCP OFFER que inclui um endereco de rede
disponivel no campo 'yiaddr' (e outros pardmetros de configuragdo nas opgdes do DHCP). Tendo isso em vista, fica evidente que a
mensagem DHCP DISCOVER tem como propésito procurar os servidores de DHCP disponiveis na rede e solicitar um enderego IP
e as demais configuragdes de rede. Assim, o recurso do candidato é indeferido pela banca.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

5 C C INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O candidato solicita alteragdo do gabarito alegando que a alternativa e) seria a resposta correta da questdo. O enunciado da
questdo era: “Assinale a linha que apresenta o comando adequado para atualizagdo de pacotes no Linux”. De acordo com o
manual do comando apt-get “update é usado para ressincronizar os ficheiros de indices de pacotes a partir das suas fontes.”,
enquanto que “upgrade é usado para instalar as versdes mais recentes de todos os pacotes presentemente instalados no sistema
a partir das fontes enumeradas em /etc/apt/sources.list.”. Portanto, o comando para atualizar os pacotes é apt-get upgrade. O
comando apt-get update tem o propésito de atualizar a listagem de pacotes disponiveis nos repositorios. Assim, o recurso do
candidato é indeferido pela banca.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

6 B B INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O candidato solicita a anulagdo da questdo alegando que a mesma nao possui uma alternativa correta. De acordo com o
candidato, a ndo especificagdo de um pacote no enunciado causaria um erro de sintaxe. A questdo solicitava que o candidato
assinalasse a alternativa que apresenta a diferenca entre a utilizagdo dos parametros “--remove” e “--purge” no comando dpkg. A
especificacdo de um pacote no enunciado da questdo ndo é necessaria para diferenciar o resultado gerado pelos pardmetros —
remove e —purge. Assim, o recurso do candidato é indeferido pela banca.

N° QUESTAO | GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO | SITUACAO




10 | B | ANULADA | DEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O candidato solicita a anulagdo da questdo alegando que a mesma ndo possui uma alternativa correta. A alegagao apresentada
pelo candidato esta correta e, portanto, a questdo deve ser anulada. Assim, o recurso do candidato é deferido pela banca.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

13 E E INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O candidato solicita alteragdo do gabarito alegando que a alternativa c) seria a resposta correta da questdo. De acordo com o
candidato os enderecos IPv4 possuem “quatro blocos de numeros, cujo valor maximo de cada um € 255" ao invés de “quatro
numeros, cujo valor maximo de cada um é 255”. Enderecgos IPv4 sdo formados por 32 bits, divididos em 4 blocos de 8 bits. Cada
um desses blocos de 8 bits é a representagdo de um ndmero (em sua forma binaria), cujo valor maximo possivel de ser atribuido &
255. Assim, o recurso do candidato é indeferido pela banca. (forma decimal)

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

16 B B INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Seu recurso é baseado apenas nas Ultimas palavras do enunciado. Na verdade, em todas as questdes, o enunciado tem que ser
compreendido como um todo. O enunciado inicia afirmando

"Vocé recebe do NTI o seguinte bloco de enderegos para usar".

A palavra-chave para a compreensdo do enunciado como um todo é USAR. Esta parte do enunciado ndo pode ser deixada de fora.
Além disso, um enunciado jamais pode responder justamente aquilo que esta sendo avaliado, e os objetivos da questédo n° 16 sdo:
- avaliar se o candidato conhece o significado de /26 (subnetworking, CIDR)

- avaliar se o candidato sabe que os enderegos de rede e de broadcast nunca estédo a disposigdo para o técnico USAR como bem
entender.

Pois bem, /26 significa que 26 bits sdo usados para enderecar a rede e, portanto, sobram 6 bits para enderegar os hosts. 2 elevado
a 6 resulta em 64.

Como o primeiro endereco possivel de se USAR foi usado para o default gateway e como os enderegos de rede e de broadcast
ndo estdo a disposigao do técnico para este USAR como bem entender (o candidato esta sendo avaliado sobre este conhecimento,
o enunciado ndo pode responder no lugar do candidato), restam 61 enderecos IP para o técnico USAR enderecando interfaces de
rede de desktops, de notebooks, de impressoras, etc.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

19 A A INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Dois candidatos solicitam alteracdo do gabarito alegando que a alternativa e) seria a resposta correta da questdo. Um deles
também pede a anulagdo da questdo. De acordo com os candidatos, a questdo n&o especifica o “estrago” causado pelo virus e,
por consequéncia, as ferramentas mais indicadas seriam as apresentadas na alternativa e). Os dois candidatos afirmam que o
CHKDSK ¢ capaz de recuperar arquivos “ausentes”, o que a ferramenta ndo é capaz de fazer.

O enunciado descreve duas situagdes diferentes, uma para cada estagéo de trabalho.

Cada alternativa cita uma ferramenta para usar com a estagdo 1 e uma ferramenta pra usar com a estagéo 2.

Os recursos referem-se ao uso de FIXMBR ou de CHKDSK para resolver o problema da primeira estagdo de trabalho.

O objetivo da questdo é avaliar se o candidato sabe para que cada ferramenta citada SERVE e para que cada ferramenta citada
NAO SERVE.

A questao também avalia se o candidato sabe o que um virus e o que um antivirus PODE e NAO PODE fazer.

Um virus, dependendo do tipo, pode realizar muitos tipos de agdes prejudiciais, inclusive incluir informagéo danosa dentro de
arquivos ou no MBR.

Um antivirus pode deletar (excluir) informagéo, tanto de arquivos dentro das partigdes, como do MBR. Ao excluir informagéo do
MBR, um antivirus pode inadvertidamente danificar o MBR.

Um antivirus n&o cria bad clusters.

Os candidatos afirmam que o CHKDSK pode recuperar arquivos ausentes. N&o pode. Sugerimos a leitura de
https://technet.microsoft.com/pt-br/library/cc730714(v=ws.10).aspx onde consta que CHKDSK pode recuperar informacgdes legiveis,
as quais sdo informagdes que continuam no HD, mas NAO s&o informagées que foram excluidas.

CHKDSK pode recuperar alguns arquivos que apresentam problemas por terem parte do seu contetido afetado por agrupamentos
ruins (bad clusters). Porém, antivirus ndo criam bad clusters, o que um antivirus pode fazer é deletar informagéo.

CHKDSK jamais recupera informagdes deletadas (excluidas) pelo usuario ou por um antivirus.

Por outro lado, FIXMBR escreve um novo MBR permitindo a uma estagdo de trabalho que teve o MBR danificado durante a
remocgao de virus volte a inicializar normalmente, o que se aplica ao problema descrito no enunciado para a estagéao 1. Isso nao
altera qual particdo esta marcada como ativa, ou seja, o0 boot, voltara a ocorrer de forma normal.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

21 A A INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O candidato solicita a anulagdo da questdo alegando que a mesma ndo possui uma alternativa correta. De acordo com o
candidato, a existéncia de um ponto final junto ao comando causaria um erro de sintaxe em sua execugao. O ponto final citado pelo
candidato é o ponto final do enunciado da questdo e ndo prejudica o entendimento da quest&o. Assim, o recurso do candidato é
indeferido pela banca.

TECNICO DE LABORATORIO / OTICA




N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

2 E ANULADA DEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Tem duas respostas corretas, letras E e B, conforme pagina 594 do livro Anténio Maximo e Beatriz Alvarenga.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

5 C C INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O item Il esta correto, conforme a pagina 229 do livro Amaldi, sendo essa a segunda lei da reflexdo. Nenhuma informagéo esta
faltando no item em questao.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

6 A D DEFERIDO COM ALTERACAO

JUSTIFICATIVA

O uso da palavra SEMPRE na afirmativa Il realmente exclui a possibilidade da reflexdo total, remetendo a generalizagdo
inapropriada. Entao, a resposta correta é a letra D.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

10 A A INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

A terminologia da palavra AUMENTO no conteudo de Otica é utilizada em varios livros, inclusive no livro Anténio Maximo e Beatriz
Alvarenga pagina 649. Nessa questao significa justamente ampliagdo onde |A| > 1.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

18 A B

DEFERIDO COM ALTERACAO

JUSTIFICATIVA

O item IV da questdo 18 esta na pagina 232-233 do livro Amaldi, porém a palavra POREM indica contradigdo em relagéo a frase
anterior. Para a afirmativa IV estar correta deveria estar escrito: “Logo, a imagem é real” ou “Porém, a imagem ¢é virtual’. Entdo a
resposta correta é a letra B.

TECNICO EM TECNOLOGIA DA INFORMACAO

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

1 A ANULADA DEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Apo6s analise da banca, chegou-se a conclusédo que a alternativa informada como correta no gabarito (A: transporte e aplicagéo),
esta invertida, ja que o termo “respectivamente” faz com que a resposta correta seja “aplicagéo e transporte”.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

10 D ANULADA DEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Apés andlise da banca, percebeu-se que a questdo 10 ndo especifica em qual sistema operacional os comandos foram
executados, permitindo a interpretagdo que eles poderiam ser executados em uma plataforma windows com o mesmo resultado
esperado em uma plataforma linux, o que nao é verdadeiro.

TECNICO EM EDIFICACOES

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

5 B B INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O trecho destacado pelo candidato referente a obra “A Técnica de Edificar”, do autor Yazigi, W, trata especificamente dos
revestimentos em paredes de “Saunas Umidas”, o que diverge gravemente do abordado na questdo, o correto seria observar as
disposi¢cdes do capitulo 12, o qual trata de Revestimentos. Da mesma forma a NBR 12721, citada pelo candidato, trata da
avaliagdo de custos unitarios, e ndo da aplicagao de revestimentos.

Ha que se considerar ainda, tratando-se da bibliografia recomendada, que o autor Cardao, C., na obra “Técnica da Construgao,
Volume I, disserta sobre os revestimentos de parede e na pagina 178 diz que: “O assentamento é feito sobre embogo ou
diretamente sobre o paramento das paredes.”.

Pode-se citar como exemplo o caso de uma parede de concreto, na qual o assentamento de azulejos sera feito diretamente sobre
o paramento da mesma, sem a necessidade da execug¢ao de embogo.

Assim sendo, o gabarito encontra-se correto dentre as alternativas apresentadas apenas a letra “b” é INCORRETA.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

6 E E INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

A alegacgdo do candidato diverge da bibliografia recomendada. O autor Yazigi, W., em sua obra “A Técnica de Edificar’ disserta
sobre esquadrias, classificando, na pagina 524, como janela do tipo Guilhotina o elemento composto de “uma ou mais folhas
moveis por translagao vertical no seu plano”.

N° QUESTAO

GABARITO PRELIMINAR

GABARITO DEFINITIVO

SITUACAO

9

D

D

INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA




A questao numero 9 determina em seu enunciado que se tome por base o “circuito elétrico” apresentado na questdo numero 8, a
qual por sua vez apresenta um circuito composto por um chuveiro, ligado a uma rede com tensao 220V, FNT, ou seja, um circuito
monofasico com dois condutores carregados (fase e neutro). Acrescenta-se que a NBR 5410, em seu item 6.2.5.6.2, esclarece que
os condutores utilizados unicamente como condutores de protegdo (PE), ou seja, condutor terra, ndo sdo considerados carregados.
A corrente calculada para o circuito é de 36,36 A, assim sendo o condutor adequado é o de 6 mm?, o qual possui uma capacidade
de conducgdo de corrente de 41 A, para o caso de dois condutores carregados (conforme a tabela apresentada junto a questao 8).
Ja o disjuntor adequado devera ter uma corrente superior a do chuveiro (para que ndo desarme durante a correta utilizagdo do
equipamento) e inferior a capacidade do condutor utilizado (para prote¢do do condutor no caso de sobrecarga), ou seja, o correto
dentre as alternativas apresentadas é a utilizacao do disjuntor de 40 A.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

11 C C INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

De acordo com a NBR 9077/2001, item 4.4.1.1, alinea “b”, “as escadas, rampas e descargas sdo dimensionadas em funcéo do
pavimento de maior populacdo, o qual determina as larguras minimas para os langos correspondentes aos demais pavimentos,
considerando-se o sentido de saida.”

Portanto, para a questdao em analise, tem-se:

Pav. de maior populagéo: 2° pavimento; Area do seg. pavimento: 1260 m2, P = 1260 / 7 = 180 pessoas; UP = 180/ 60 = 3 UP.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

16 B ANULADA DEFERIDO

JUSTIFICATIVA

Ainda que a literatura apresente “agua-furtada” com outros significados (sétdo), a bibliografia recomendada (Yazigi, W, “A Técnica
de Edificar) apresenta o termo “agua-furtada” como sin6nimo de “rincdo”. Assim sendo, de acordo com este entendimento a
questdo possui duas alternativas corretas, acarretando na anulagdo da questao.

TECNICO EM REFRIGERACAQ

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

5 C C INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O argumento do candidato n&o expbe nem justifica uma solicitagado de alteragéo de gabarito ou anulagéo da questao, além disso,
ndo ha influéncia na alternativa correta.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

8 C C INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O argumento do candidato n&o expbe nem justifica uma solicitagdo de alteragéo de gabarito ou anulagéo da questao, além disso,
0 enunciado em nenhum momento menciona que o compressor esta com defeito.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

13 E E INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O argumento do candidato n&o expbe nem justifica uma solicitagdo de alteragéo de gabarito ou anulagéo da questao, além disso,
ndo ha influéncia na alternativa correta.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO
17 E E INDEFERIDO
JUSTIFICATIVA

O argumento do candidato ndo expde nem justifica uma solicitagdo de alteragdo de gabarito ou anulagdo da questdo. O
candidato,provavelmente ndo percebeu a palavra NAO no enunciado comprometendo a sua interpretacdo da questéo, pois se o
compressor estivesse queimado,ndo haveria partida do mesmo.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

20 B B INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O argumento do candidato ndo expde nem justifica uma solicitagdo de alteragao de gabarito ou anulagdo da questédo. Além disso, o
enunciado da questdo mencionou que o problema foiem um refrigerador doméstico, nesse equipamento, ndo ha a presenga de
interruptores pela pressao (pressostatos de alta e/ou baixa presséo), logo o compressor iria dar a partida tanto com uma pressao
muito alta ou muito baixa. Em relagéo a alternativa D, a palavra “falta” caracteriza a inexisténcia de diferenga de potencial (DDP=0),
logo 0 motocompressor néo partiria.

N° QUESTAO GABARITO PRELIMINAR | GABARITO DEFINITIVO SITUACAO

25 B B INDEFERIDO

JUSTIFICATIVA

O argumento do candidato ndo expde nem justifica uma solicitacdo de alteragédo de gabarito ou anulagéo da questdo. Além disso, a
imagem apresentada na questdo 25apresenta de forma clara um condensador a agua (tipo Shell and tube), portanto inviabiliza o
questionamento do candidato uma vez que a torre de resfriamento e o condensador evaporativo possuem fungdes distintas.
Segundo Costa (1982), o condensador evaporativo é classificado como um condensador a agua e a ar, ja uma torre de
resfriamento de agua é um trocador de calor que visa o resfriamento do agente de condensacéo (agua) do condensador “SHELL
AND TUBE".




